

憶小哥如豪

張茜凝

我總是喚他小哥，他是我們基督徒活出信德最大的好榜樣。自他一九九〇年得了帕金森症直至近年又罹患肺癌，但我們看到的他總是一臉平安，始終是抿著嘴帶著一抹微笑，雙眼閃爍著慧黠，讓人覺得像個小頑童似的。如豪小哥默默地受著病苦，他常說：「天主還不要接我走，因為要我在地上再多做些補贖。」我看到的卻是他承擔著基督耶穌苦難的十字架，為我們團體的朋友作奉獻犧牲。

小哥的音樂、文學造詣都很高，以前我們經常看到他的文章登在野聲上，內容涉獵深又廣，舉凡神學、宗教、中外歷史、旅遊、珍奇異事、寶石評鑑種種。無論甚麼題材，最終總是可以將光榮歸於天主。他的生活就是活出基督徒信仰的表彰。

小哥會唱好多拉丁、西班牙語的聖歌，他常常給我各種版本的聖母頌，叫我回家練習。但是，小哥啊，對不起了！我還沒有學會，你就回天家了；不然，我要在你的殯葬禮儀上獻唱給你聽。

前幾天得知小哥已經病體微弱，進入安寧療護，我約了家珏姐去探望他。我們在他床邊唱了幾首歌給他聽。當時小哥已不能言語，但是能眨眼表示感謝和喜歡聽。

這會兒小哥真的是累了，相信天主滿意他為我們所做的補贖，接他回天鄉享受永遠的福樂。我們會想念你...永遠。